
ΛΥΣΗ 

α) Τα διανύσματα α⃗⃗ , β⃗  δεν είναι παράλληλα, αφού det(α⃗⃗ , β⃗ ) = |
−2 5
1 −3

| = 6 − 5 = 1 ≠

0. 

β) Το διάνυσμα v⃗ = (8, −21) είναι γραμμικός συνδυασμός των διανυσμάτων α⃗⃗  και β⃗  αν και 

μόνον αν υπάρχουν αριθμοί λ, μ ώστε v⃗ = λα⃗⃗ + μβ⃗  ή ισοδύναμα, 

(8, −21) = λ(−2,5) + μ(1,−3), δηλαδή 

{
8 = −2λ + μ

−21 = 5λ − 3μ
  

το οποίο είναι 2x2 γραμμικό σύστημα με αγνώστους τα λ, μ.  

Το σύστημα, με την μέθοδο των οριζουσών, έχει μοναδική λύση: 
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=
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=

−3

1
= −3  και 

 μ =
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D
=
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=

2

1
= 2. 

Άρα, 

(8, −21) = −3(−2,5) + 2(1,−3). 

 

 


